

протоиерей Максим Козлов, профессор

2010-08-12 16:29:38 By Кечкин Иоанн, священник



Профессор, кандидат богословия. Первый заместитель председателя Учебного комитета при Священном Синоде РПЦ. Настоятель храма святой мученицы Татианы при МГУ.

Биография.

Родился 25 июля 1963 г. С 1980 по 1985 гг. обучался в Московском государственном университете на филологическом факультете, где специализировался по кафедре классической филологии (древнегреческий и латинский языки). Во время обучения на старших курсах университета внештатно сотрудничал с издательским отделом Московской Патриархии, где занимался реферированием греческой церковной прессы и переводами с греческого языка. В сентябре 1985 года поступил в Московскую духовную семинарию и сразу же был зачислен в состав профессорско-преподавательской корпорации преподавателем новых и древних языков (преподавал немецкий, а затем древнегреческий и латинский языки). В 1986 г. окончил экстерном МДС, в 1990 г. окончил экстерном МДА, в 1991 г. ему была присвоена учёная степень кандидата богословия за работу: "Проповеди св. Иоанна Дамаскина на Богородичные праздники". С 1989 года читал в академии лекции по курсу истории западных исповеданий (раздел — католичество), с 1991 года ведёт курс сравнительного богословия в семинарии. С 1997 года преподаёт также вновь введенный в академии курс основ риторики. С января 1991 года — председатель Филологической Комиссии МДАиС. 14 декабря 1991 г. утверждён в звании доцента МДА. 25 февраля 1992 года ректором Московских Духовных Школ архиепископом Дмитровским Александром был рукоположен в сан диакона. 21 июля 1992 года Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Алексием II рукоположен в сан священника и назначен штатным священником храма Живоначальной Троицы в Троице-Голенищеве. Указом Святейшего Патриарха Алексия II № 1 от 4 января 1994 года назначен и. о. настоятеля храма святой мученицы Татианы при МГУ. В январе-апреле 1996 года по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия находился в командировке в США, где прочитал курс «Богословие и история Русской Православной Церкви в 20 столетии» в Семинарии

Епископальной Церкви в Нью-Йорке. В феврале-марте 1999 года проходил научно-богословскую стажировку в Институте Восточнохристианских исследований в Университете города Неймегена (Нидерланды). В 2000 году возведён в сан протоиерея. В 2006 г. присвоено звание профессора МДА. Также является преподавателем Сретенской духовной семинарии. В различные годы читал курсы в Православном Свято-Тихоновском Богословском институте и Училище сестер милосердия при 1-ой Градской больнице.

За годы преподавания в МДАиС опубликовал более 100 статей и переводов (патрология, библеистика, церковная история, публицистика) в церковной и светской прессе и несколько книг. Неоднократно принимал участие в различных научно-богословских конференциях и собеседованиях. С 1996 года член Синодальной Богословской Комиссии. Член правления Всероссийского православного молодёжного движения, заместитель председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви, член редколлегии сборника "Богословские труды" и журнала "Православная беседа". Настоятель храма св. мученицы Татианы при МГУ им. М. В. Ломоносова. Решением Священного Синода от 8 декабря 2009 года прот. Максим Козлов включен рабочую группу по подготовке современного Катехизиса Русской Православной Церкви. С 2010 года является секретарем Комиссии Межсоборного присутствия Русской Православной Церкви по вопросам отношения к инославию и другим религиям. Также входит как член в комиссии по вопросам богословия, по вопросам приходской жизни и приходской практики, по вопросам организации церковной миссии, по вопросам духовного образования и религиозного просвещения, по вопросам информационной деятельности церкви и отношений со СМИ. С 2010 года входит как член в Коллегию по рецензированию и экспертной оценке Издательского совета Русской Православной Церкви. 15 марта 2012 года протоиерей Максим Козлов, назначен первым заместителем председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви в ходе заседания Священного Синода.

Награды:

- медаль преп. Сергия Радонежского II степени (1986 г.)
- наперсный крест (1996 г.)
- орден св. князя Даниила Московского III степени (2003 г.)
- орден свят. Макария Московского III степени
- медаль "850-летие Москвы"
- медаль ордена "Заслуги перед Отечеством" III степени
- палица
- орден преп. Сергия Радонежского III степени (2008 г.)

Библиография.

1. кандидатская диссертация "Проповеди преп. Иоанна Дамаскина на Богородичные праздники" (1991 г.)
2. Православие и западное христианство (в соавторстве с Д. П. Огицким) (1996 г.)
3. "400 вопросов о вере, Церкви и спасении"
4. "Детский катехизис"
5. "Последняя крепость"

Статьи, доклады:

1. Надо ли воевать с неправославными? Интервью порталу □ Православие и мир □
2. Современный монастырь: избранные из избранных

3. □ Он был светоносным старцем □ . Памяти протоиерея Александра Киселёва
4. □ Православие в вузе - это исконная традиция российского образования... □

Публикации на Богослов.ru:

- [Παιδική εξομολόγηση: να μην βλάψει!](#)
- [Детская исповедь: не навреди!](#)
- [□ □ θα εκπληρώσουμε την ιεραποστολική επιταγή](#)
- [Времена меняются, и духовные школы меняются с ними](#)
- [Как мы исполним миссионерский императив?](#)
- [О месте принципа послушания в современной аскетической практике](#)
- [Браки между православными и католиками: видение пастырского аспекта проблемы в России начала XXI века](#)
- [Святитель Филарет и московские духовные школы](#)
- [In memoriam протопресвитера Александра Киселева. К столетию со дня рождения и восьмой годовщине смерти](#)
- [Интервью с протоиереем Максимом Козловым](#)
- [Западное христианство: взгляд с Востока](#)
- [□ Не надо бояться свободы дискуссий □ : протоиерей Максим Козлов](#)
- [Протоиерей Максим Козлов о фильме "Гибель империи. Византийский урок"](#)
- [Несколько мыслей о так называемом младостарчестве](#)
- [Протоиерей Максим Козлов: размышления по поводу интервью засл. профессора А.И. Осипова, посвященного 1600-летию преставления святителя Иоанна Златоуста](#)

Научный руководитель следующих работ:

1. Макарий Лошкарев, Иером. Католическая Церковь в СССР – РФ после 1988 года
2. Сергей ПОПОВ, Диак. Учение магистра Яна Гуса о Церкви
3. Сергей ЕВТУШИК, Чтец Богослужбная реформа в Католической Церкви после II Ватиканского Собора.
4. Вадим СУВОРОВ, Свящ. Новейшие документы РПЦ и РКЦ по вопросам границ Церкви и церковного единства.
5. Сергей Штурбабин, Диак. История католицизма в Нижнем Поволжье
6. Димитрий Кирьянов, Свящ. Основные черты учения неомистов как главенствующей системы католического богословия
7. Александр МОНИЧ, Чтец Жизнь и деятельность епископа Адельберта (Войтехы) Пражского.
8. Августин (Маркевич), Архиепископ Львовский и Галицкий Униатство: богословские аспекты

[gallery link="file" ids="1337,1329,1330,1331,1332,1333,1334,1335,1336,1338"]